

НОВАЯ КОНДОПОГА

№ 84 (181) Орган Кондопожского РК КП(б) К-Ф ССР и Райсовета

Воскресенье
17
НОЯБРЯ
1946 г.
Год
издания 13
Цена 15 коп.

Трудящиеся района! Закрепим производственные успехи, достигнутые в предоктябрьском социалистическом соревновании. Усилим борьбу за досрочное выполнение плана первого года новой пятилетки!

День артиллерии

Завтра советский народ и его Вооруженные Силы отмечают День артиллерии.

День артиллерии — праздник всего советского народа. Наш народ любит свою артиллерию, гордится ею, любит и уважает советских артиллеристов, доблестно выполнивших свой долг перед Родиной в годы Великой Отечественной войны.

Каждый советский человек знает, какую выдающуюся роль сыграла артиллерия во всех операциях Вооруженных Сил СССР, в разгроме фашистской Германии и империалистической Японии. Мощь нашей артиллерии, ее могучие смертоносные удары испытали на своей шкуре фашистские захватчики в лесах Подмосковья, у стен Ленинграда, под Сталинградом и Воронежем, в битве на Курской дуге, в боях за Днепр, Белоруссию, Прибалтику. Залпы советских орудий возвестили освобождение от фашистского ига братских славянских народов. Наши артиллеристы громили ненавистного врага на территории Германии, в Маньчжурии, в Корее.

В первую мировую войну на 1 километр фронта приходилось самое большое 160 орудий — и это считалось пределом. Наши артиллеристы намного превзошли эти нормы. При штурме Берлина на каждый километр фронта Советская Армия выставила 810 орудий и минометов! Товарищ Сталин высоко оценил боевую работу советских артиллеристов.

«Всем известно, — говорит товарищ Сталин, — что советская артиллерия добилась полного господства на поле боя над артиллерией врага, что в многочисленных боях с врагом советские артиллеристы и минометчики покрыли себя неуязвимой славой исключительного мужества и героизма, а командиры и начальники показали высокое искусство управления огнем».

Все развитие советской артиллерии, весь ее доблестный боевой путь неразрывно связаны с именем товарища Сталина. Наш великий вождь и учитель еще в довоенное время уделял огромное внимание совершенствованию советской артиллерии. В годы сталинских пятилеток в СССР была создана мощная промышленность, и в том числе замечательные заводы, изготов-

ляющие первоклассные пушки, боеприпасы, точнейшие артиллерийские приборы. В годы Отечественной войны эти заводы работали безотказно, снабжая нашу артиллерию всем необходимым для разгрома врага.

Вся артиллерия царской армии в первую войну насчитывала 12 тысяч пушек. Мощная социалистическая промышленность в последние три года Великой Отечественной войны ежегодно давала фронту до 120 тысяч орудий всех калибров и до 100 тысяч минометов. Советские конструкторы непрерывно работали над усовершенствованием боевой техники, создавали новые образцы артиллерийского вооружения, по своему качеству значительно превосходящие артиллерийское вооружение врага.

Товарищ Сталин, большевистская партия выставили прекрасные кадры советских артиллеристов, беззаветных патриотов нашей Родины, которые в боях с немецкими и японскими захватчиками покрывали себя бессмертной славой. В каждом районе имеются среди нас демобилизованные воины — артиллеристы и минометчики. Они энергично работают в промышленности, в колхозах и совхозах, на транспорте; они трудятся, борются за выполнение новой сталинской пятилетки с такой же самоотверженностью, с какой в годы минувшей войны защищали честь и независимость любимой социалистической отчизны.

После победоносного завершения войны советские артиллеристы приступили к мирной учебе. Они не успокаиваются на достигнутом, а настойчиво изучают и осваивают опыт Отечественной войны, упорно учатся, неустанно совершенствуют свое боевое мастерство. Над дальнейшим развитием советских артиллерийских наук и обогащением опыта Великой Отечественной войны работают и наши ученые. Недавно Совет Министров СССР создал новое высшее научное учреждение — Академию артиллерийских наук.

Вместе с другими родами войск Вооруженных Сил СССР советские артиллеристы зорко стоят на страже мирного созидательного труда советского народа. Слава советским артиллеристам и минометчикам!

Курсы колхозных медсестер

16 ноября в г. Кондопога при райбольнице открылись шестимесячные курсы колхозных медицинских сестер. На занятия прибыли слушатели Медвежьегорского, Сегежского, Питкярантского и других районов. Всего будет учиться 25 человек.

На курсах учащиеся получают основные знания о работе колхозной медицинской сестры:

оказание первой помощи больному, знать, когда нужно вызывать врача и др. Медицинские сестры должны будут нести в колхозные массы санитарную культуру.

Молодой отряд колхозных медицинских сестер безусловно принесет большую помощь в деле восстановления и строительства сельского хозяйства республики. Л. КУЗЬМИНА.

По республике

Трудящиеся республики, добившись производственных успехов в предоктябрьском социалистическом соревновании, продолжают набирать темпы. Лесорубы и возчики Чернопорожского лесопункта Ругозерского района, в ответ на доклад тов. Жданова, посвященный 29 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, решили выполнять план четвертого квартала по заготовке древесины ко Дню Сталинской конституции — 5 декабря, а по вывозке — к 15 декабря. В соревновании участвует 173 лесоруба и возчика из них 263 человека ежедневно выполняют нормы выработки.

Начался монтаж первой турбины на вновь восстанавливаемой Кондопожской гидроэлектростанции. Здание электростанции восстановлено. Прибыло оборудование. Первая очередь Кондопожской ГЭС вступит в строй в первом квартале будущего года. Она даст электроэнергию городам Петрозаводску и Кондопоге, Кондопожскому бумкомбинату и строящемуся здесь первому в республике стекольному заводу.

Животноводческий совхоз «Сальми» Питкярантского района добился значительных успехов. Прирост поголовья скота в этом году увеличился в полтора раза. Перевыполнен план разведения домашней птицы. Совхоз дал государству сверх плана восемь тысяч литров молока и 1,6 тонны мяса.

На днях исполнилось 25 лет существования высшей школы Карело-Финской ССР. За пятнадцать лет в высшей школе подготовили из местного населения сотни педагогов. Сейчас 80 процентов преподавательского состава средних школ республики являются питомцами учительского института.

В институте организована выставка, показывающая достижения высшей школы в республике.

(КарелфинТАГ).



Тракторная бригада демобилизованных фронтовиков Константиновской МТС Ростовской области взяла обязательство выполнить план первого года новой сталинской пятилетки на 250 процентов. Слово фронтовиков — крепкое слово: закончив уже выполнение годовой нормы выработки, бригада приступила к выполнению второй годовой нормы.

На снимке: бригадир П. А. Надеваев (слева) и трактористы П. А. Васильев и П. А. Ефремов. Фото Е. Елагина.

Прессклише ТАСС

За досрочный ремонт тракторов

В ОТВЕТ НА ПИСЬМО КОЛЛЕКТИВА ПЕТРОВСКОЙ МАШИННО-ТРАКТОРНОЙ СТАНЦИИ

Мы, трактористы, рабочие и служащие Кондопожской машинно-тракторной станции, на производственном съездиании обсудили письмо коллектива Петровской машинно-тракторной станции и свои планы ремонтных работ на 1946—1947 г.г. и, подумав о своих возможностях, решили в этом сезоне досрочно подготовить к выезду в поле все свои машины. Заключаем индивидуальные договоры на соревнованиях.

Мы поддерживаем хорошие начинания коллектива Петровской МТС, вступаем в социалистическое соревнование на ремонте и берем на себя следующие обязательства:

Отремонтировать все трактора к 30 марта, а сельскохозяйственные машины — к 1 апреля 1947 г. Все работы провести высококачественно.

Путем использования внутренних возможностей и реставрацией отдельных деталей сэкономить 10 процентов государствен-

ных средств, отпускаемых на ремонт и сберечь 5 процентов горючего и смазочных, выделяемых на промывку деталей и обкатку машин.

Выполнять дневные задания не ниже, чем на 110 процентов. В конце каждого дня подсчитывать результаты проделанной работы и итоги дня заносить на доску показателей.

Помочь отремонтировать к 15 апреля конный сельскохозяйственный инвентарь в обслуживаемых МТС колхозах.

Один раз в неделю проводить техническую учебу всех ремонтников.

Бережно относиться к инструменту, разумно использовать детали.

Заготовить лесоматериал и построить гараж и сарай для сельскохозяйственных машин с таким расчетом, чтобы к началу полевых работ 1947 г. МТС полностью могла переехать на свою усадьбу в поселок Сюрья.

По поручению общего собрания коллектива Кондопожской МТС обязательство подписали: и. о. директора МТС И. КОНСТАНТИНОВ, парторг МТС Ф. ТИТОВ, председатель рабочкома А. ЕВСТАФЕВ, и. о. ст. механика С. ЗОРИН, бригадир А. БАРНЫШЕВ, трактористы С. АНАШКИН, И. ДЬЯКОВ, В. КИСЛИЦЫНА.

В ВЦСПС

Об участии профорганизаций в проведении призыва молодежи в школы ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища.

С 15 ноября по 15 декабря 1946 года производится очередной призыв (мобилизация) городской и сельской молодежи в школы ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища.

Секретариат ВЦСПС предложил центральным, областным, фабрично-заводским и местным комитетам профсоюзной раз'яснить рабочим, служащим и членам их семей особо важное значение подготовки государственных трудовых резервов для вы-

полнения пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Необходимо выделять в городские и районные комиссии по призыву молодежи в школы ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища представителей профсоюзных организаций обеспечить из призывных пунктов, в клубах и общежитиях культурное обслуживание призываемой молодежи.

Профорганизациям поручено

проверить совместно с Управлениями трудовых резервов подготовленность школ ФЗО, ремесленных и железнодорожных училищ к приему призываемой молодежи, обратив при этом особое внимание на ремонт и оборудование общежитий, учебных помещений и столовых. Следует также проверить, обеспечена ли призываемая молодежь одеждой, обувью, продуктами питания на время следования в пути и т. д. (ТАСС).

XI пленум райкома партии

14 ноября состоялся XI пленум Кондопожского райкома партии. Пленум заслушал и обсудил доклад директора Кондопожского леспромхоза тов. Комарова „О ходе выполнения плана лесозаготовок IV квартала и задачи по подготовке к I кварталу 1947 года“.

Из доклада и выступления выяснилось, что выполнение плана заготовки и вывозки идет медленно. На 10 ноября месячный план по заготовке выполнен на 24,5, по вывозке на 16 процентов. Причинами срыва выполнения плана послужило то, что леспромхоз к началу осенне-зимнего сезона подготовился неудовлетворительно (не подготовили трассы дорог для таликовой вывозки, автодороги, из-за отсутствия запаса древесины на верхних складах получают большую простои автомашин).

Плохо леспромхоз использует силы постоянного кадра. Из имеющихся 879 рабочих на лесопунктах используется на основных работах 645, т. е. на 73 процента. Немаловажной причиной является также и то, что леспромхоз и Исполком райсовета не приняли надлежащих мер к своевременному заключению договоров между колхозами и лесопунктами и выводу колхозников в лес. На 10 ноября из 510 колхозников, подлежащих выводу в лес, согласно заключенных договоров, вышло 209 человек. Из 110 лошадей—22. До сих пор еще не закончено заключение договоров в ряде колхозов района.

Социалистическое соревнование, как залог повышения про-

изводительности труда и досрочного выполнения плана лесозаготовок IV квартала, развернуто формально. На Кулмусском лесопункте взятые обязательства рабочими устно до конца не оформлены. Контроль за выполнением взятых обязательств на лесопунктах не налажен. До сих пор среди рабочих и особенно среди колхозников не налажена организация труда в бригадах.

Бригадный метод знатного лесоруба республики Готчиева в других передовых лесорубов мастерами леса не распространяется. На Кяппесельском мехлесопункте слабо пропагандируется опыт работы передовой бригады электриков Андрея Пякконен.

Культмассовая работа в лесу среди лесорубов и возчиков не налажена. В большинстве лесопунктов красных уголков нет. А там, где есть помещения под красные уголки, в них отсутствует культинвентарь. Председатель комитета Союза рабочих леса и сплава тов. Симанов не проявил должного требования к руководству леспромхоза в безусловном выполнении им приказа Министра лесной промышленности.

Партийные организации лесопунктов до сих пор не являются еще организующей силой на производстве. Мало ставится на партийных собраниях вопросов производственного характера, вопросов культурно-бытового обслуживания рабочих и др.

Считая в дальнейшем такое положение нетерпимым, XI пле-

нум обязал директора леспромхоза т. Комарова и председателя райсовета т. Калинин до 20 ноября закончить заключение договоров с колхозами и обеспечить полный вывоз в лес колхозников и лошадей, согласно заключенных договоров.

Не позднее 20 ноября переключить на основные работы не менее 80 процентов рабочих постоянного кадра и лошадей собственного обоза. Категорически запретить использование колхозников и колхозных лошадей на подсобных работах.

Организовать заготовку и вывозку леса передовыми методами труда. В течение ноября обеспечить во всех столовых в котло-пунктах надлежащий порядок, снабдить их необходимыми инвентарем и посудой. Все общежития рабочих обеспечить кипяченой водой, светом, сушилками.

Пленум предложил председателю райкома Союза леса и сплава т. Симанову, секретарям парторганизаций и партторгам партийно-кандидатских и комсомольских групп лесопунктов решительно улучшить массово-политическую работу среди рабочих и организовать социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана IV квартала, за выработку каждым рабочим в сезон не менее 200 норм. Организовать помощь лесозаготовителям и обеспечить контроль за выполнением их обязательств.

Семинар секретарей парторганизаций

15—16 ноября в партийном кабинете Кондопожского РК КП(б) состоялся очередной семинар секретарей парторганизаций, партторгов кандидатских и партийно-комсомольских групп. На семинаре со слушателями про-

шел IV главе „Краткого курса истории ВКП(б)“. Затем заслушали доклад „О порядке ведения учета коммунистов в парторганизации“, „Партийное руководство социалистическим соревнованием“, „Подготовка и проведение партсобраний“, „Руководство первич-

ной парторганизации стеной печатью“.

На семинаре организаторский отдел райкома партии дал установку по проведению очередного партийного собрания по итогам XI пленума райкома партии.

СОВЕТЫ ВРАЧА

Чесотка

Чесотка—заразная болезнь, вызываемая клещем или чесоточным зуднем. Головка чесоточного клеща способна крепкими челюстями проделывать себе ходы в коже больного. Самка клеща проникает под верхний слой кожи, где прорывает ходы и откладывает в них яйца, из которых через 7-10 дней развиваются новые клещи. Движение клещей на коже и в толщине кожи вызывает у человека зуд, усиливающийся по ночам. Зуд заставляет больного расчесывать кожу, лишает его сна, благодаря чему у некоторых больных понижается трудоспособность. На местах внедрения клеща на коже больного появляются пузырьки и узелки, появляются между пальцами рук, на животе, ягодицах, вокруг сосков. Тут же можно видеть и чесоточные ходы. При расчесывании нарушается целостность кожи, на ней появляются паразиты, ссадины, в которые могут попасть гноеродные мик-

робактерии, в результате чего могут развиться гнойники фурункулы (чирьи), осложняющие чесотку и причиняющие много боли.

Чесотка передается при тесном общении здорового человека с чесоточным больным, при совместном спанье с больным, пользовании постельными принадлежностями больного и его бельем, платьем. В бане, заражение возможно при пользовании мочалкой, губкой, венником больного. Массовые заболевания чесоткой могут быть в школах, общежитиях, детских домах, своевременно не принимающих мер к изоляции чесоточных больных. Чесотка чаще наблюдается у людей, живущих в тесноте и в антисанитарных условиях.

Чесотка легко и быстро лечима, если больной своевременно приступает к лечению и точно выполняет указания врача или фельдшера. При заболевании чесоткой необходимо как можно быстрее обратиться в лечебное учреждение для того, чтобы приступить к лечению и

тем самым предотвратить распространение заболевания. Белье, верхнее платье и постельные принадлежности, если возможно, надо пропустить через дезинфекционную камеру, если такой камеры нет, то белье (постельные принадлежности) следует прокипятить, а одежду хорошо проутюжить.

Чтобы предохранить себя и своих близких от заражения чесоткой, надо следить за чистотой своего платья, раз в неделю мыть свое тело, регулярно менять белье, не пользоваться чужим бельем, одеждой. В бане, при раздевании не смешивать своих вещей с вещами соседа, не пользоваться чужой мочалкой-губкой и т. д. При появлении зуда или сыпи на коже немедленно обращаться к врачу или фельдшеру.

По нашему району проводится с 1 ноября этого года месячник за чистоту против чесотки.

А. ИВАНОВ,
ст. инспектор
райздравотдела.

Первая четверть учебы в средней школе № 1

6 ноября закончилась первая четверть учебы в школах района. Каждый ученик после упорной работы над книгой дома и классных занятий в течение 1-й четверти получил к праздникам свои отметки об успеваемости.

В средней школе занимается около 1000 учащихся.

Среди большого числа учащихся есть такие, которые аккуратно выполняют домашние задания, дисциплинированные. Примером для других может служить 3-а класс, где из общего числа учащихся, 45 человек, оценки „5“ и „4“ получили 21 ученик. Это результат работы учительницы Н. И. Бажиневой, проработавшей в школе 26 лет.

Большое старание в работе с ребятами приложила учительница 4-а класса Т. А. Кузнецова. Ее класс всегда выделяется среди других. Пример исполнительности, аккуратности и любви к педагогическому делу проявляет начинающая учительница 1-6 класса Л. Н. Гусева, выпускница Петрозаводского педучилища. Много других учителей проявили заботу и внимание воспитанию и учебы детей.

Неплохо работает ученическая комсомольская организация, помогающая учителям в повышении успеваемости и дисциплинированности учащихся. Особо надо отметить работу комсомольской организации с пионерами через выделенных вожаты х-комсомольцев выделяются и по учебе, и по дисциплине, и по участию в общественной работе Н. Минин, Никифорова, Кононова и др. из 9 класса, Е. Макашкин, Тюренкова и Свиступова из 10 класса.

Но в нашей школе много имеется еще недостатков: низкая общая успеваемость, не все хорошо и с дисциплиной отдельных учащихся, бедна база для работы.

Осуществление пятилетнего плана, возможности, тающиеся в советских людях, примеры героических усилий народа, сознание того, что немалую роль в победе советского народа над темными силами фашизма сыграли школы и советский учитель,—гарантии полной победы за осуществление задач, поставленных перед работниками просвещения.

С. В. ШЕЖЕМСКИЙ,
директор средней школы.

Письма с лесопунктов

Безответственное отношение

На Кяппесельском механизированном лесопункте на участке Шуньская сельга есть столовая № 2, обслуживающая рабочих участка.

Заведующая данной столовой т. Колесова к своим прямым обязанностям относится небрежно. В помещении столовой грязно, пол моется от случая к случаю. В кладовой нет полок для хлеба, хлеб бросается в грязную бочку, где его портят

грызуны. Мясо хранится на окне кладовой вместе с керосиновой лампой. Печь развалена, на ней почти не имеется никаких возможностей приготовить пищу.

Работники ОРСа леспромхоза и руководители лесопункта проходят мимо таких фактов, не замечая их. Не место таким работникам пищеблока к а к Колесова на лесопунктах.
КОЗИНОВ.

Самоснабжение на Уницком лесопункте

В начале октября этого года на Уницком лесопункте был переизбран состав рабочего комитета. Члены профсоюза, лесорубы и возчики лесопункта, пожелали новому составу рабочего комитета улучшить свою работу. Но не успели члены нового состава рабочего комитета взяться за работу по-настоящему, как начали в первую очередь удовлетворять свои личные нужды, заниматься самоснабжением.

Так, например, 23 октября сего года на лесопункт прибыли промтовары по ордерам рабочим сплава. Рабочий комитет вместе с зав. магазином Мининим М. А. запрятали целый тюк сатина и других материа-

лов и вынесли по „черному ходу“. А 26 октября провели дележку: Силкину Д. М. было отрезано 14 метров, бухгалтер Калистратов И. Г. вынес 6 метров, а также получили свой пай Афонин Ф.И., Еремеев Ф.С. По этому „черному ходу“ члены комитета и работники комитеты выносили конфеты и другие продукты, а остатки предносили рабочим лесопункта.

Так идет распределение на Уницком лесопункте. Рабочие лесопункта возмущены этими безобразиями. Работники ОРСа леспромхоза и комитета Союза рабочих леса и сплава должны положить конец всем этим безобразиям.
В. ПАВЛОВ.

Расхитители социалистической собственности наказаны

На днях выездная Стесия Верховного суда К-Ф ССР под председательством члена Верховного суда т. Коллиева рассмотрела уголовное дело по обвинению работников Суонской лесобиржи Соколовой, Лучкиной, Петеляевой и Осовой. Указанная группа занималась, начиная с 1944 года по 1946 г., расхищением социалистической собственности.

Всего ими было присвоено 110.000 руб.

Организаторы этого преступления Лучкина и Соколова осуждены по закону от 7 августа 1932 года к 10 годам лишения свободы с поражением избирательных прав на 5 лет, остальные на разные сроки лишения свободы.

Ответственный редактор
А. ПАНТЕЛЕЕВА.